

# BASKETBALL PIONEERS

# 篮球先锋报

■2021年3月29日 ■星期一 ■本期4版 ■售价3元 ■邮局订阅代号45-133 ■国内统一连续出版物号CN44-0112

■广州日报报业集团 广州日报社主管、主办 ■广州传媒控股有限公司 ■总编辑:雷青峰 ■网址:basketball.goalchina.net

[1383期]



专题P03

疯狂交易日

随着与马刺达成买断,7届全明星阿尔德里奇正式加盟布鲁克林,让篮网原本强大的阵容变得愈发恐怖。NBA的大结局,是不是真的来了?



BROOKLYN

P02  
封面报道

# 篮网 称天下



扫一扫,有惊喜





LAMARCUS ALDRIDGE

## 7-TIME ALL-STAR 5-TIME ALL-NBA

士提速反扑依然保持 23 分领先优势——至此，在小卡因伤离场前，这是双德组合最美好的高光时刻。

小卡第三节扭伤左脚踝赛季报销，在漫长的康复期与球队产生了不可调和的矛盾，马刺失去了苦心培育的新一代领袖，双德组合只有两个完整赛季的短暂磨合提前结束，马刺从此由盛转衰。

2015-17 赛季，双德组合带队连续两季取得胜场 60+，季后赛最差成绩为止步西部半决赛，他们最风光时能把拥有海啸三兄弟的金州勇士逼得狼狈不堪，马刺本该在邓肯退役后继续拥有光明的未来，按照波波维奇的建队思路，马刺理应从 1997 年选中邓肯到小卡巅峰末期都具备第一档争冠能力的顶级强队，但天有不测风云，小卡的伤病和离队风波导致波波在“后邓肯时代”所有的布局谋划竹篮打水一场空。

在马刺由盛转衰的动荡中，阿德是最无辜的人。

### 无辜的阿德

他在 30 岁以自由球员身份加盟马刺，最看重马刺拥有小卡时的争冠前景，两人珠联璧合，一内一外，本可保马刺长盛不衰。小卡离队风波过后，马刺拥有了阿德+德罗赞“新双德”组合，但两人都不擅长三分球，并且德罗赞进攻守弱远不如小卡全面，马刺失去小卡后从争冠球队沦为季后赛门槛徘徊的首轮球队。

阿德与德罗赞携手第一季场均出手 0.5 次三分球命中 0.1 球，场均三分球命中率仅有 23.8%；上赛季开始苦练三分，场均出手 3.0 次命中 1.2 球，场均三分球命中率提升至 38.9%。阿德生涯前 8 个赛季都几乎不投三分球，在开拓者最后一季以及到了马

### 特约记者小波报道

谋事在人，成事在天。

波波维奇下过一手好棋：2011 年选秀大会将乔治·希尔送到步行者，换回了 15 号秀莱昂纳德+42 号签+2005 年新秀艾拉扎姆·洛贝克的签约权——这笔交易发生在蒂姆·邓肯已满 35 周岁时，波波早早为马刺未来贮备接班人。

马刺一步一个脚印将骨骼清奇的少年从 3D 球员培养成了自己攻防一体的“马刺乔丹”，菜鸟赛季场均给小卡 24 分钟出场时间，二年级增加到 31.2 分钟，2013 年总决赛让他去独自单防最强球员勒布朗，马刺在对小卡的培养过程中倾注了所有的耐心、资源与心血。2014-15 赛季结束时，小卡入选了最佳防守一阵、捧回了 DPOY 奖杯、荣膺 2014-15 赛季联盟抢断王，波波还增加了他的两腰持球背身和面筐单打比重，他的绕掩护中投、急停跳投、后仰跳投开始有模有样，进攻技艺日益精进，小卡以场均 16.5 分领跑马刺全队。

2015 年休赛期，马刺以 4 年 8400 万签下拉马库斯·阿尔德里奇，这笔签约发生在邓肯已满 39 周岁之时，双德超级锋线组合成为了日后马刺在“后邓肯时代”的中流砥柱。2016 年夏天，邓肯安心退役，31 周岁的阿德和 25 周岁的小卡开始了第二个赛季的磨合，马刺在揭幕战客场 29 分血洗拥有杜库汤追的金州勇士，当季豪取 61 胜，西决 G1 上半场最多领先勇士 25 分，第三节双德挡拆面对勇

### 数字 >

**41** 随着阿德签约篮网，篮网阵中球员总计 41 次入选全明星。其中，杜兰特 11 次，哈登 9 次，欧文 7 次，阿尔德里奇 7 次，格里芬 6 次，小乔丹 1 次。

# 引发强烈反响

### 特约记者小波报道

据悉，阿德和篮网达成的一份为期一年的老将底薪合同，阿德剩余赛季薪资是 878340 美元，占据工资帽的钱是 554988 美元。阿德将拥有非鸟权，篮网今年休赛期最多能提供 590 万美元的中产合同(续约)。

加盟球队之后，阿德将改穿 21 号球衣。进入联盟至今，阿德一直穿 12 号球衣，不过篮网的 12 号球衣目前属于乔·哈里斯。

阿尔德里奇目前生涯总得分 19887 分，得分排名现役没有总冠军球员第四，而队友哈登则是以 21967 分排名第二。排名第一的则为安东尼(27062 分)，第三为韦斯布鲁克(21186 分)。阿尔德里奇本赛季场均 13.7 分 4.5 篮板 1.7 助攻。

阿德加入篮网在联盟引发巨大震动，魔术师约翰逊表示，“布鲁克林篮网本来就是最有天赋的球队了，现在又新增了阿德，他们胜算如此之

大，足以代表东部冲击总决赛了！”

而篮网在东部的竞争对手 76 人主帅里弗斯则说道：“我并不会为此担心，我喜欢我们的球队，我喜欢我们打球的方式，我并不会对这个事情多想。”76 人队目前 32 胜 13 负排名东部第一，篮网 31 胜 15 负排名东部第二。

而美国著名评论员史蒂芬·史密斯则大叫：“该死！篮网把冠军直接‘买了’，其他人还争什么呢？”

在波波这种强制性养生保护状态下打到了 40 岁，阿德也同样被波波养得细皮嫩肉，油箱里的油被藏得严严实实。

### 恐怖的篮网

篮网是适合阿德的目的地，双方都能最大化满足彼此的需求。篮网在拥有能扣篮的格里芬后无疑是东部炙手可热的最强争冠热门球队，能为老将提供最高概率的争冠机会；阿德有高度，进攻端能自主低位单打以及扮演高炮台，季后赛经验丰富，各方面都对篮网大有裨益——最重要的是“人无我有”，篮网实际上拥有小乔丹+格里芬的内线组合后已经够应付绝大多数季后赛球队，签下阿德为小乔丹和格里芬加一道健康保险，并且最坏的结果是只花老将底薪请阿德在板凳席看球，远比他加入敌方阵营在季后赛制造麻烦更省心。

阿德加盟篮网基本提前宣告了“大结局”，篮网的阵容深度一跃为联盟之最：杜兰特+哈登+欧文+格里芬+小乔丹+阿德六位全明星球员，加上 2007 年 5 号秀杰夫·格林以及 2019 年三分球大赛冠军神射手乔·哈里斯，外围布鲁斯·布朗、沙梅特、鲁瓦乌、泰勒·约翰逊一众信心爆棚的射手群拉开空间，并且丁威迪还在养伤，篮网的阵容名单居然还有一个名额能够补强——在三巨头绝对健康情况下，这套阵容找不到任何理由不拿到总冠军。

这支篮网目前的化学反应远超预期，总经理肖恩·马克斯最初梭哈交易得到哈登时，球迷们担心“哈登和欧文一个球不够分”，控卫哈登、分卫欧文轻松解决；在阿杜养伤按月休息，欧文适时轮休按天休息，哈登一个人每场比赛按秒休息扛起球队前进，凝聚人



# 波波祝他好运

### 特约记者小波报道

马刺主帅波波维奇 28 日在接受采访时谈到了阿德加盟篮网。

“无论阿德去到哪里，我们都祝他一切顺利。他是一位很棒的朋友，他会在布鲁克林打出优秀的表现。而且阿德和篮网的工作人员都很熟，祝他未来一切顺利。”波波维奇说道。

篮网总经理肖恩·马克斯在 2013 年 9 月 9 日加入马刺队教练组

成为一名助教。2014 年以助教身份随马刺队夺得 NBA 总冠军。2016 年 2 月 17 日成为篮网队总经理。

面对好兄弟的离开，德罗赞表示：“这太糟了，真的。说他的离开对我们有什么积极因素是不可能的。每一支球队在赛季中都会有低谷时期，都会遇到挑战，我们需要学会承受它们，一步一步爬出困境，然后继续为下一次困难的到来做准备。”

# 交易截止日，谁是大赢家？



记者徐浩报道

2020-21赛季交易截止日落幕，哪些事令人印象深刻？

魔术超市大开张，半卖半送，武切维奇、阿隆·戈登、富尼耶三大主力离队，一夜之间改朝换代。

热火闷声发大财，去年的东部冠军得到奥拉迪波和别利察如虎添翼，东部已成篮网、76人、热火、雄鹿四方争霸格局，公牛和老鹰也想在其中分一杯羹。

掘金引入了麦基和阿隆·戈登，直观补强了内线和锋线活力，亡羊补牢，为时不晚，毕竟这半季他们十分想念普拉姆利和杰拉米·格兰特。

快船如愿以偿请得隆多出山，隆执导能解决困扰快船这艘航空母舰一季半的难题，真正的1号位有了，任督二脉也就通了，再不用担心翻船了。

交易截止日并没有改变联盟格局的惊天大交易，争冠球队继续找拼图，准季后赛球队如公牛、老鹰等忙着提升战力，重建球队继续为了选秀权乐善好施，这一天大家都或为眼下或计长远以达到双赢的好结果。

## 魔术 大破大立求未来

家家有本难念的经，伤病和战绩迫使魔术大破大立。

2020年8月3日，艾萨克左膝十字韧带撕裂，归期未定；2021年1月



特约记者左队报道

阿德加入篮网，大家都在喊“大结局”、“篮网总冠军”，只有武切维奇不为世间五色所惑，不被人生百味所迷，心中只藏有奥兰多9年来的人和事。

在芝加哥重启生涯后，大家都想着这个低调的全明星能够真正品尝到赢球的滋味，公牛也能够在他和拉文的率领下重新成为东部搅局者。然而，武切维奇自己，却从来都没想过自己有一天也会告别奥兰多，离开家。

3月28日首秀赛后，当武切维

月8日，富尔茨左膝十字韧带撕裂，本赛季报销——两位最被管理层看中的年轻球员遭遇了严重伤病，并且艾萨克去年新签了4年8000万提前续约合同，富尔茨新签3年5000万提前续约合同，魔术管理层赔了钞票又折兵，有苦说不出。

魔术在今年2月24日至3月19日遭遇了一波九连败，几乎坐稳了东部倒数第二；阿隆·戈登主动提交了离队申请，人心离散，动荡在所难免。

魔术最好的球员武切维奇今年10月将年满31周岁，阿隆·戈登培养六年半场均得到14.6分，即使魔术进入季后赛也难逃一轮游的命运，毕竟这支球队的战力和球星咖位实在有限。武神目前身背3年7200万合同，富尼耶最后一年1700万，阿隆·戈登又主动要走，艾萨克和富尔茨重伤康复归期未知，魔术内部短期内根本凑不齐一套具备实际竞争力的稳定阵容冲击总冠军。

外部强敌环伺，篮网、雄鹿、76人、热火都是实力派，魔术季后赛与之相抗无异于以卵击石，难有胜算。如果保持目前的阵容班底，魔术近三年内难以杀出东部，并且西部洛杉矶双雄把关，魔术毫无争冠希望。

长痛不如短痛，魔术选择重建是眼下最好的方式：拨乱反正，彻底重新开始，解决了内忧；在东、西部顶级强队的争冠密集时期，与其年年一轮游还没有优质选秀权补充新鲜血液，不如待勒布朗、库里、杜兰特、哈登老去，通过选秀积蓄力量，以图日后东出契机。

毕竟每年总冠军只有一个，球队还要继续运营下去，魔术只能将武切维奇、阿米奴、富尼耶、戈登、克拉克悉数送走，将今后球队利益最大化和长远化，虽然做法疯狂，但不无道理。

## 都在喊“大结局”，只有他想家

奇被问到离开奥兰多的问题时，他几乎崩溃：“离开一个待了很久的地方，真的很难。9年里，你会遇到很多很棒的人，这对我意义重大，就像我说的，我来的时候还是个孩子，离开的时候已经是个男人了。”

在公牛的首秀成绩单，武切维奇并不差，21分9个篮板4次助攻，甚至还是全队最好的一个，但显然，他还需要一点时间去缓冲和适应。

武切维奇的生涯始于费城76人，但魔术对他而言，才是母队的存

## 热火 决胜阵容的升级



热火是东部最容易被忽视的低调实力派，去年的东部冠军得到奥拉迪波和别利察，实力再升一档。

热火现今能够排出恐怖的决胜阵容：德拉季奇+奥拉迪波+邓罗+希罗+巴特勒+伊戈达拉+阿德巴约，奥迪能弥补邓罗+希罗的防守短板，完善热火的联防铁锁阵。

奥迪在右膝肌腱撕裂前曾两次入选全明星，2017-18赛季最佳一防、联盟抢断王、进步最快球员、最佳三阵，他本赛季在火箭恢复到了场均21.2分4.8板5助1.2断的合格先发水准，他的持球和防守能够缓解巴特勒的带队压力，直观提升了热火的后场深度。



热火在这笔交易中仅付出了奥利尼克和布拉德利以及一个选秀权互换资格，奥利尼克是到期合同，布拉德利两年合同中第二年是球队选项，热火以角色球员换昔日的全明星球员稳赚不亏，并且奥迪也是到期合同，一旦融入磨合效果不理想，热火放弃续约奥迪也几乎没有损失。

火箭和热火都以释放薪资空间为最坏打算，火箭在奥迪拒绝续约后只能最晚在交易截止日榨取最后价值；热火为争冠补强，奥迪去年在步行者被热火横扫后传出“我能加入你们吗”流言，双方眉来眼去，今年季后赛一试效果才能决定未来的后续动作。

掘金	艾隆·戈登+克拉克	魔术	加里·哈里斯+汉普顿+次轮签
掘金	麦基	骑士	哈滕斯坦+次轮签×2
快船	隆多	老鹰	路·威廉姆斯+次轮签×2
热火	奥拉迪波	火箭	布拉德利+奥利尼克+首轮
热火	别利察	国王	哈克莱斯+席尔瓦
公牛	弗切维奇+阿米奴	魔术	温德尔·卡特+奥托·波特+首轮签×2
公牛	泰斯+杰冯·泰·格林+小特洛伊·布郎		
绿军	瓦格纳+科奈特	奇才	加福德+哈奇森
绿军	福尼埃尔	魔术	次轮签×2
76人	乔治·希尔+布赖恩·雷迪什	尼克	弗格森
雷霆	小里弗斯+托尼·布拉德利+次轮签×2		
开拓者	诺曼·鲍威尔	猛龙	胡德+小特伦特
小牛	雷迪克+梅利	鹈鹕	詹姆斯·约翰逊+艾旺杜+次轮
国王	德隆·莱特	活塞	约瑟夫+次轮签×2
国王	特伦斯·戴维斯	爵士	马特·托马斯
猛龙	次轮签×2		
马刺	克里斯+现金	黄蜂	瓦纳梅克
勇士	拉兰尼+现金		

## 快船 终得超级指挥官



快船得到了一块真正能产生质变的争冠拼图，隆多一人足以抵上千军万马。

隆执导的价值早已经过了实践检验：2017年东部首轮，公牛客场2-0领先绿军，隆多11.5分8.5篮板10助攻3.5抢断盘活全队，隆多G2后右手拇指骨折，绿军连扳4场晋级；2018年西部首轮，鹈鹕横扫开拓者，隆多场均贡献11.3分13.3助攻7.5篮板，三分球命中率43%，他是金特里和鹈鹕诸将言听计从的超级指挥官；上赛季，湖人“季后多”场均贡献12.5分4.5篮板7.5助，三分球命中率高达41.2%，他是湖人的“三头怪”之一，他还在逐年开发自己的投射能力，这位超级领袖是任何争冠球队不可或缺的终极拼图。

皮尔斯曾评价隆多：“虽然他年纪大了，但他就是快船最需要的那块拼图”。

快船组建卡乔双子星至今，始终缺少一个纯控卫。贝弗利、路威、雷吉·杰克逊都缺乏指挥官级别的控场视野，快船的整体进攻依赖卡乔锋线双星单挑突分带动，卡乔双星攻防一体，阵地战磨合制单挑是快船的优势，打到对手包夹为止，以此带动外围射手群。

本赛季，快船沿用单挑突分三分扫射模式，小卡场均送出48助攻、乔治5.4助攻，伊巴卡、巴图姆、小莫、肯纳德、贝弗利、曼恩皆有三分射程，快船全队三分球命中率高达41.6%，场均轰下115.2分，进攻火力排在联盟第6位。

快船整体阵容有天赋和深度，小卡和乔治两个正在练级进化的组织前锋已经把球队带到了西部第三的高

度，万事俱备，只缺一个纯控卫指挥官。湖人有勒布朗、篮网有哈登、太阳有保罗、掘金有约基奇，各强队都有自己的进攻运转大轴，唯独快船缺少一个指挥官疏通自己的任督二脉，因此本赛季遭遇过勇士22分大逆转、开季第三场比赛51分惨败独行侠、上赛季季后赛3-1领先掘金被爆冷出局，太阳得保罗一飞冲天，快船有了指挥官控场才能真正避免“意气篮球”，不能只会打顺风球，逆风球轮番单打蛮干，有组织有纪律性才能走得更远，快船得指挥官才能真正蜕变进步。

乔治在威少身边打出了MVP票选第三的超级表现，猛龙小卡的成功离不开洛瑞和小加的梳理串联，王牌得分手在进攻引擎身边更能如鱼得水。

毕竟，卡乔的组织视野和遇夹击应变能力尚未达到勒布朗能将得分和组织合二为一的境界，隆执导在卡乔身边能够完美扮演一个控场绿叶指挥官补足双锋线巨星缺少的球场掌控力。

隆多是交易截止日最重要的一块拼图，正好补足了快船中央控制室的空缺，如今的快船终于完整：指挥官、单挑手、射手群、防守蓝领一应俱全，有人掌舵就会减少翻船的现象，毫无疑问，快船在交易截止日真正升级了内核引擎。

魔术看似甩卖了首发，实则假痴不癫；公牛、老鹰、掘金等各有所获，难以在季后赛翻起大风大浪；快船补足了最大短板，缩小了与湖人、篮网的差距，势均力敌的局面才能让未来的故事更精彩。

## 都在喊“大结局”，只有他想家

在作为2011年16号秀，武切维奇在2012年8月第一次感受到被交易的苦楚，他当时在湖人、魔术、掘金、76人四队关于霍华德的交易中被送往魔术。没想到，这一呆，就是9年。

第一年就单场20+29直接打破奥尼尔的单场篮板纪录，2年后便拿下一份4年5400万美元的续约合同，紧接着就是各种双20常年霸榜……随着小球时代的兴起，他那难得的球商和投射更是体现的淋漓尽致。

提到那些来自巴尔干半岛的大

然而在溢价合同横飞的时代，武切维奇却只对奥兰多人表达了绝对的忠诚，你愿留，我必不走。

不只是在奥兰多，在国家队他也是无条件为国参赛，甚至连黑山的友谊赛也不会错过，说他是“黑山姚明”，还真不是对姚明的侮辱，而是对姚明的最大尊重。

现在距离武切维奇第一次被交易已近9年，正如他所言，男孩变成男人，不过就是眨眼间。愿这个奥兰多人在芝加哥，还能有家一样的体验。

文明健康 有你有我

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



保护环境 人人有责